

Füzesgyarmat Város Önkormányzat Polgármestere

Beszámoló a 2017.évi tevékenységről

A gyermekorvosi praxisba bejelentkezettek száma 2017-ben átlagosan 850 volt, az ellátások száma pedig 9266.

A településen még mindig egyedüli gyermekorvosként továbbra is egyedül vagyok köteles és egyben jogosult a 14 éven aluli lakosság ellátására. A helyettesítést is ennek megfelelően Dr Kovács Gábor körösladányi házi gyermekorvossal egymást helyettesítve oldottuk meg az elmúlt évben is. A 14-18 év közöttiek választhatnak a gyermek és a felnőtt alapellátás között, a szakmai ajánlások a gyermekellátást javasolják. Felnőttellátásban nem veszek részt, magánrendeléseim nincs. Iskolaorvosként hozzám tartozik a helyi általános iskola. 2 asszisztensnő segíti a munkámat, van lehetőség időpont egyeztetésre, melyet csúcsidőben csúszásokkal ugyan, de próbálunk tartani. A hiányzások igazolásának rendszerében ez az év sem hozott változást.

A Farkas Ilona Dr-nő halála után az érintett önkormányzatok korrekt ajánlással kerestek meg a helyettesítés vonatkozásában, jóhiszeműen rövidtávon gondolkodva. A gyermekorvosi szabad kapacitás illetve a házi gyermekorvoslásra való hajlandóság ismeretében számítani lehetett arra, hogy itt nem átmeneti problémáról van szó, a hosszútávú helyettesítés viszont csak az ellátás minőségének rovására lenne biztosítható, így lelkiismereti okokból a feladatot nem vállaltam el.

A gyermekgyógyászat fő profilja továbbra is az egészségmegőrzés, betegségmegelőzés. A szűrések a védőnői szolgálattal együttműködve, egymás észleléseit figyelembe véve, a korspecifikus vizsgálati protokollokat alapul véve történik. Az újszülöttek hazaadás utáni első vizsgálata bár ez az intézetten kívüli szülés kivételével nem kötelező, otthonukban történik. Egyéni rend szerinti szűrések történnek a betegvizsgálatok alkalmával is természetesen, ahol kihasználva a találkozásokot személyreszabott ajánlásokat tehetünk. Lehetőségünkhöz mérten foglalkozunk az orvos-beteg találkozások alkalmával a kamasz gyermekek sajátos problémáival is, felhívva a figyelmüket a romboló hatású életmódi szokásokra, káros szenvedélyekre, azok rövid - és hosszútávú hatásaira.

A kötelező védőoltások mellett egyre többen kérik a választható védőoltásokat. A beadott nem kötelező oltások túlnyomó részét természetesen az önkormányzat által finanszírozott bárányhimlő és a Meningococcus C típusa által okozott agyhártyagyulladás elleni vakcinák teszik ki, ezen oltásokat a két éven aluli gyermekek 98 %-a kérte. Az oltások megszervezése és lebonyolítása szintén a védőnői szolgálattal együtt történik, az ajánlásoknak megfelelően a kötelező oltási rendhez illesztve. A tevékenység nem OEP finanszírozott, s a családok sem fizetnek a szolgáltatásért (bár a jogszabály ezt lehetővé teszi).Tesszük ezt elhivatottságból, a napi rutinba beillesztve, ha nem is feltétlenül elvárt, de magától értetődő módon, így összességében szolgálatunkkal az önkormányzat által fizetett összeggel gyakorlatilag azonos mértékben támogatjuk meg a családokat. Ezzel az ajándékkal tavaly is további 50

családot kíméltünk meg a környező településeken és országosan is zajló bárányhimlő járványtól, a betegség esetleges szövődményeitől, az immunrendszer betegségből származó legyengüléséből adódó még több fertőzéstől, nem beszélve az enyhe lefolyású esetek kapcsán is minimum két hét szülői munkából való kiesés terhétől. Az önkormányzat által nem finanszírozott védőoltások beadása is térítésmentesen történik.

A szolgáltató a gyermekvédelmi jelzőrendszer tagja. Azáltal, hogy bizonyos családok más szolgáltatóhoz fordulnak ellátásért, nem kapunk megfelelő képet az érintett gyermekek betegségeiről, azok gyakoriságáról illetve a gyógyhajlamokról, betegség-halmozódásokról.

Minden embernek joga van a számára biztosítható legmagasabb szintű egészségügyi szolgáltatáshoz, orvosi ellátáshoz, gyermekek vonatkozásában a gyermekorvosi ellátáshoz. Bárki által, aki a gyermeket a gyermekorvosi ellátás igénybevételének lehetősége ellenére más szintű ellátóhoz viszi, erre buzdít illetve ilyen irányú tanácsot ad, a gyermeket ellátja vagy az ellátást lehetővé teszi, a gyermeknek a számára megfelelő (nem egyenlő a szülő általi elvárt kezelésnek megfelelő) orvosi ellátáshoz való joga sérül. Amit hibámnak könyvelnek el, azt a szakma elismeri. Büszke vagyok arra, hogy a kifejezett nyomás ellenére nem adtam fel alapelveimet, a szakmai protokollok maximális szem előtt tartásával végzem hivatásomat, s továbbra is a cél vezérel, hogy a nekem bizalmat szavazó családok gyermekeit a lehető legjobb egészségügyi állapotban adhassam át a felnőttként a háziorvosi kollégáknak.

Mellékletként csatolok néhány a gyermekorvosi ellátás sarkalatos pontjaként értékelt antibiotikum használatával kapcsolatos, kifejezetten gyermekorvosoknak szóló szakmai lapokban megjelenő útmutatót.

Füzesgyarmat, 2018.04.20.

Székelyné dr Rudner Bernadett

házi gyermekorvos, iskolaorvos